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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  

Às nove horas do dia três do mês fevereiro de dois mil e vinte e um, neste município, iniciou-

se a reunião ordinária do Conselho de Alimentação Escolar - gestão 2018/2022 na secretaria 

de educação. Estavam presentes os seguintes Conselheiros: Camila Helena de Souza Queiroz, 

Lua Belotti Collio, Ricardo Quirino Alves de Souza e Suelen Cristina de Oliveira, além da 

secretaria de educação Marcia Paiva. Deu-se início a reunião a secretária Marcia Paiva que 

explicou sobre a doação de alimentos próximos ao vencimento ao Banco de Alimentos 

municipal. A presidente Camila comentou sobre o quão ruim e preocupante é esta ação se 

repetir neste ano, já tendo acontecido inúmeras vezes no ano anterior. Questionou também a 

falta de informação ao CAE e a falta de aprovação do mesmo. A secretária nos explicou que 

nesse momento não seria possível alternativa pelo estado da Pandemia e pela baixa 

quantidade de produtos. As conselheiras Suellen e Lua concordaram com a gravidade da 

situação por mais uma vez isso ter acontecido, nesta altura da pandemia, após quase um ano 

de possível planejamento. A secretária concordou que isso não deveria acontecer e se 

comprometeu com a melhora das atividades em 2021. Durante a reunião, discutiu-se também 

o cardápio de retomada e não há ainda nada planejado a ser passado. As conselheiras 

solicitaram que em breve seja realizada uma reunião para a aprovação do cardápio e demais 

considerações pertinentes. Quanto a isso, a presidenta Camila reiterou a existência da nova 

resolução de 2020 com novo parecer sobre o cardápio da alimentação escolar, o papel do 

CAE e a necessidade de educação Alimentar e nutricional que também não ocorreu em 2020. 

A conselheira Lua, mãe de alunos na rede municipal de ensino, expos uma situação pessoal 

em que no ano anterior não conseguiu receber kits de alimentação nas escolas e lhe foi 

informado que não teria direito. A conselheira Suelen questionou sobre a entrega de materiais 

EPI aos professores e merendeiras, bem como a entrega de alimentos as crianças de creche. 

Junto a essa fala, a presidenta Camila lembrou da necessidade de ofertar alimentos, em 

especial leite, aos alunos com restrições alimentares. Houve também o questionamento das 

conselheiras presentes sobre a entrega de kits esse ano aos alunos que não irão à escola, e 

ainda não há nenhuma ação pensada sobre isso. É de suma importância no pensamento das 3 

conselheiras presentes a universalidade do PNAE e o direito de alimentação a TODOS os 

alunos matriculados. Outra solicitação, para contarmos com maior visibilidade da população 
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das nossas ações, a presidente Camila mais uma vez solicitou um site do CAE pela prefeitura 

que conste o cardápio, as visitas do CAE e outras ações pertinentes. Comentou que seria 

possível por lei fazer uma página social ou site independente, pois há essa ação em outros 

municípios e conselhos que o possuem, mas segundo a secretária isso não seria possível aqui. 

A presidente reiterou um site no provedor da prefeitura já será suficiente e nos auxiliará 

bastante na divulgação aos pais e alunos sobre a existência do conselho e sua importância. A 

situação das cozinheiras das escolas também foi questionada, quanto a sua contratação, 

número por escola, treinamento e testes de COVID-19. A secretária Márcia Paiva informou 

que a contratação está em andamento e será uma cozinheira por unidade escolar e em breve 

trará mais informações, bem como afirmou que as boas funcionárias serão recontratadas e os 

membros do CAE serão convidados ao treinamento dessas funcionárias. A conselheira Suelen 

questionou se esse número não seria pequeno visto a necessidade de limpeza além de cozinhar 

e o tempo extenso de horas de trabalho. Não tendo mais nada a declarar da se por encerrada a 

presente ata, que por mim Camila Helena de Souza Queiroz, foi redigida, corrigida, lida e 

assinada por todos os presentes. Caraguatatuba, 03 de fevereiro de 2021. 


